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لی فسفات هر رهایش•
 
زآد آنرژی  کیلوکالری  7/3 حدود آستاندآرد شرآیط در ATP آز آ

 
 به ATP تبدیل) می کند آ

ADP) 

 

 

 

نزیم) می شود تولید ATP یک ،ADP آنرژی تر کم نسبتا   ترکیب به فسفات یک شدن آضافه با•
 
دنیلات آ

 
 یا کیناز آ

یند آین به که (میوکیناز
 
 .گویند فسفوریلاسیون شیمیای  ی فرآ
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 دستگاه های اصلی تولید انرژی



     

 ATPتولید 

دستگاه 
 دستگاه گلیکولیتیک فسفاژن

 دستگاه اکسایشی (گلیکولیز) 

فسفوریلاسیون  ) 
 (اکسایشی
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 موجب می توآند فسفات کرآتین یا فسفوکرآتین نام به دیگری  پرآنرژی  فسفات مولکول آز حاصل آنرژی  طریق آز سلول•

 .شود ATP بازسازی 

 .آست تر عضله ی کیلوگرم هر آزآی به مول میلی 24 حدود فسفات کرآتین دخیره ی مقدآر•

نزیم توسط فسفات کرآتین آز فسفات گروه شدن جدآ•
 
 .می شود تسهیل کیناز کرآتین آ
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 ATP-PCrدستگاه 



     

 کرآتین کیناز

CrP + ADP + H ATP + Cr 
+ 

 دستگاه فسفاژن

 



     

Creatine + P = 

Energy of ATP 

CrP 

پس آزتمرین آتفاق ( آولیهبرگشت به حالت دوره )درطی دوره بازیافت 
 .آفتدمی 



     

 .نیست طولانی وآکنشهای سلسله یک به وآبسته•

 .نیست فعال عضلات به تنفسی آکسیژن  آنتقال به وآبسته•

•ATP و PCr   می باشند ذخیره فعال عضلات درتارهای مستقیما. 

 .آست محدود نیاز  مورد ATP مقدآر حفظ برآی PCr برآی آنرژی  تولید ظرفیت•

 رآ عضله نیاز مورد آنرژی  توآند می ثانیه 15 تا 3 برآی فقط PCr و ATP ذخیره ی•
 .کند تامین
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 اهمیت دستگاه فسفاژن
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ثانیه ای 3مشارکت دستگاههای انرژی در یک فعالیت   



     

 .آست گلوکز تجزیه آز حاصل آنرژی  ،ATP تولید برآی دیگر روش•

یند زیرآ آست گلیکولیتیک دستگاه نام•
 
ن در (گلوکز تجزیه) گلیکولیز فرآ

 
 .می دهد رخ آ

یند به شود، شروع گلیکوژن  طریق آز وآکنش آگر•
 
 .گویند گلیکوژنولیز فرآ

 .می آفتد آتفاق سیتوپلاسم دآخل در گلیکولیزی  وآکنش های تمامی•
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گلیکولیتیکدستگاه   
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گلیکولیتیکدستگاه   
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 گلیکولیز بی هوازی

ADP + Pi 

ATP 

 گلیکوژن

 گلوکز

 پیروات

 اسید لاکتیک

 و =

مرحله واکنش شیمیایی 12طی  
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 واکنشهای مرحله گلیکولیز

ATP ADP + Pi 

 دی هیدروکسی استون فسفات

 فسفوگلیسرات - 3

ADP + Pi ATP 

ADP + Pi ATP 

 اسیدلاکتیک پیروات

 فسفوفروکتوکیناز

 لاکتات دهیدروژنا ز

 فسفوریلا ز

 آلدولاز

 گلیکوژن

 گلوکز

 فسفات -1-گلوکز

 فسفات -6 -گلوکز

 فسفات -6-فروکتوز 

 بای فسفات – 6 - 1 -فروکتوز 

 از گلیکوژن ATPمول  3تعداد

 از گلوگز ATPمول  2تعداد

 فسفوانول پیروات

ADP + Pi ATP 

 پیروات کیناز

 فسفات -3 -گلیسرآلدهاید

Pi+ 

NADH2 NAD 
2+ 

NADH2 

NAD 

2+ 
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 :بطورخلاصه
 گلیکولیز بی هوآزی 

ن خستگی عضلانی وکاهش عملکرد
 
 سبب تولید آسیدلاک تیک وبه دنبال آ

 حضورآکسیژن لازم نیست

 تنها منبع موردآستفاده کربوهیدرآت 

  .رآ در آختیار می گذآرد ATPمقدآرآنرژی جهت بازسازی فقط چندمول 
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 تروپونین به کلسیم پیوستن ظرفیت کاهش و گلیکوژن  بیش تر تجزیه ی مانع لاک تیک آسید آندآزه ی آز بیش تجمع•

 .می شود (آنقباض مانع)
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 تعامل سه دستگاه تولید انرژی



     

 با تشکر از توجه شما

 ، مرکز آموزش های الکترونیکیدانشگاه شاهرود

 عادل دنیائی: ارائه دهنده

 
adelldonyai@yahoo.com 
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